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APCEF/SP - ASSOCIAÇÃO DE PESSOAL DA CAIXA 
ECONÔMICA FEDERAL 

SÃO PAULO 
CONSELHO DELIBERATIVO 

ATA DA REUNIÃO REALIZADA EM 30.11.2018 
 

 
Pauta: 
 

1. Informes 
2. Planejamento estratégico e Orçamentário 2019 
3. Informes Gerais e Cotidiano Caixa 
4. Conjuntura Nacional 

 
Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente do Conselho Deliberativo, 
Ivan Furtado saudou os participantes, agradecendo a presença de todos. 
A presente reunião contou com a participação dos seguintes Conselheiros(as): 
Ivan Furtado, Jair Marciéri Pimpinato, Marcelo Lopes de Lima, Ana Beatriz 
Lucato Cianflone, Normando Kleber Xavier Alves, Laércio Rosa da Silva, 
Evanildo Pereira de Souza, Luiza Hansen Arruda dos Santos, Tiago Oliveira do 
Livramento, Leandro Tadashi Abe, Edson Aparecido de Carvalho Junior, Sérgio 
Soares da Costa, Antonia Pinheiro, Gilberto Macedo, Vinicius de Oliveira, 
Odineide Gaspar da Silva, Thiago de Oliveira Mendonça, Maricy Yolanda 
Callegari Defavari, Carlos Alberto da Fonseca, Wilson Aparecido Ribeiro, Carlos 
Eduardo Bighetti de Oliveira, Diogo Portugal Pudles, Maria Aparecida Brandão 
Queiroz, Leandro de Oliveira Novaes, Laercio da Silva Pereira, Marcus Vinicius 
Ramalho, Francisco Firmino dos Santos; do Diretor Administrativo-Financeiro 
Leonardo dos Santos Quadros, da Superintendente Vanice Rodrigues 
Carvalho, da Gerente da Controladoria Eliete Alves de Brito Alencar, do 
Economista da Subseção DIEESE/APCEF/SP/FENAE Valmir Gongora e do 
Coordenador da Assessoria Sindical Marcos de Castro. 
Em seguida, o S.r. Presidente Ivan Furtado solicitou fosse votada a ata da 
reunião anterior realizada em 19.10.2018, sendo aprovada por unanimidade.  
Na sequência foi lida pelo Secretário Jair Marciéri Pimpinato a pauta da 
presente reunião. O S.r. Presidente Ivan Furtado propôs fossem unificados os 
dois últimos itens da pauta, sendo aprovada por unanimidade: 
1 – Informes Administrativos 
2 – Planejamento Estratégico e Orçamentário 2019 
3 – Informes Gerais, Cotidiano Caixa e Conjuntura Nacional 
 
 
Informes Administrativos 
 
A Sra. Vanice Rodrigues Carvalho, Superintendente da Associação discorreu 
sobre os eventos programados para o mês de dezembro/2018: 
03.12  -  confraternização dos empregados – colônia de Suarão 
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03.12  -  dedetização da colônia de Campos do Jordão 
04.12  -  confraternização dos empregados – colônia de Campos do Jordão 
04.12  -  Abertura das reservas para fevereiro/2019  - todas as colônias 
05.12  -  confraternização dos empregados – colônia de Avaré 
05.12  -  encontro anual dos aposentados – restaurante Bambu, SPaulo, Capital 
06.12  -  confraternização dos empregados – colônia de Bauru 
08.12  -  final Talentos FENAE – Natal/RN 
09.12  -  festa de Natal APCEF Cidadã – ONG Moradia e Cidadania – Clube 
10.12  -  confraternização dos empregados – Clube 
11.12 -  confraternização dos empregados – colônia de Ubatuba 
11.12  -  abertura das reservas para março/2019 – todas as colônias 
13.12   - confraternização dos empregados – sede administrativa 
14.12  -  oficina degustação cerveja artesanal – espaço Conviver 
21 a 25/12  -  festa de natal no dia 24/12 – todas as colônias 
28/12 a 01/01/2019  -  festa de réveillon no dia 31/12 – todas as colônias 
Ato contínuo, apresentou os empregados da FENAE Maciel e Roberta que 
discorreram sobre o programa “eu faço cultura”: plano que consiste em que 
parte do imposto de renda devido seja investido em centenas de projetos e ações 
culturais de pequenos e médios produtores em todo o país, através da Lei 
Rouanet. Para participar, basta confirmar a sua adesão até dezembro/2018 e 
fazer a declaração do IRPF no modelo completo. No final do período de adesão, 
a FENAE antecipará o valor que se comprometeu a destinar para o Programa, 
por meio de um depósito em seu nome na conta do “Eu Faço Cultura”. O 
comprovante de adesão, para efeito de IR será disponibilizado no ano seguinte 
no site do programa. Para participar, acessar eufacocultura.com.br/captação. 
Planejamento Estratégico e Orçamentário 2019 

O Diretor Administrativo-Financeiro Leonardo dos Santos Quadros em 
conjunto com a Superintendente discorreu sobre o projeto orçamentário que foi 
aprovado pela Diretoria em 22.11.2018 informando que será encaminhada cópia 
a cada um dos Conselheiros(as). Apresentação:  
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Posto em votação, o Planejamento Estratégico e Orçamentário foi aprovado pela 
maioria dos Conselheiros (as), havendo quatro abstenções. 
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Informes Gerais, Cotidiano Caixa e Conjuntura Nacional 
 
FUNCEF 
 
Dando sequência à reunião o S.r. Valmir Gongora apresentou demonstrativo dos 
números da Fundação, consolidado em setembro/2018: 
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Apesar de ainda apresentar déficit, não se cogita em novo equacionamento. 
 
 
 
 
 
 
Caixa 
Em seguida, apresentou os resultados e indicadores consolidados em setembro/2018: 
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Os resultados apresentados foram muito significativos: lucro líquido no período janeiro a 
setembro/2018 de R$ 11,4 bilhões, 83,7% superior ao apurado no mesmo período de 2017. A 
redução da participação no mercado prossegue principalmente na diminuição da intermediação 
financeira, na provisão para devedores duvidosos, nas despesas com pessoal, no aumento da 
receita com tarifas bancárias, no encolhimento da participação no mercado.  
O S.r. Presidente Ivan Furtado comunicou que a Diretora Ivanilde Moreira de Miranda não teve 
sua liberação renovada pela Fetec. Dessa forma ela deve voltar para sua unidade de lotação. No 
entanto continua como titular na Diretoria de Relações Sindicais, Sociais e Trabalhistas. 
 
Moções aprovadas na presente reunião: 
 
Apresentadas pelo Conselheiro Wilson Aparecido Ribeiro 
 
Conclamação aos trabalhadores 

Este Conselho Deliberativo da APCEF/SP em reunião realizada em 30.11.2018 conclama o 
movimento sindical a se unir para mobilizar a classe trabalhadora visando o impedimento de 
medidas que poderão abolir muitas de suas conquistas tais como a reforma da previdência. 
Devemos barrar todo e qualquer ataque aos direitos dos trabalhadores assim como as 
privatizações das empresas públicas. 
Exigimos respeito aos movimentos sociais. Devemos lutar contra as ameaças de prisão, as 
intimidações aos ativistas, a tortura, as ofensivas aos sindicatos e outras anormalidades. 
É preciso construir uma frente única dos trabalhadores para que possamos derrotar esses planos 
do futuro governo Bolsonaro. 
 

Moção contra a privatização 

Este Conselho Deliberativo da APCEF/SP em reunião realizada em 30.11.2018 se posiciona 
contrário às propostas aventadas pelo governo Bolsonaro de privatização, encolhimento e/ou 
enxugamento da Caixa. 

A Caixa deve continuar a ser um banco estatal 100% público e forte! 
Queremos abertura de novas unidades e contratação, através de concurso, de mais empregados. 
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Moção contra a GDP e Meritocracia 

Este Conselho Deliberativo da APCEF/SP em reunião realizada em 30.11.2018 se posiciona 
contra a política de ampliação das metas tanto as individuais quanto as das unidades e a sua 
utilização como ferramenta para futura promoção. 
A GDP (Gestão de Desempenho de Pessoas), que a princípio se tornaria um instrumento trazendo 
oportunidades de desenvolvimento profissional e reconhecimento, tornou-se pretexto para o 
aumento da pressão e do assédio. 
A Caixa não deve causar prejuízo à saúde dos empregados com a utilização de métodos típicos 
de banqueiros. 
 

Moção de repúdio à reunião do G-20 na Argentina 

Neste momento em que nos reunimos no Conselho Deliberativo da APCEF/SP, está acontecendo 
a reunião do G-20 com os principais dirigentes do capitalismo mundial. 
Só conseguiram fazer esse encontro em Buenos Aires com a proteção de 30 mil soldados 
orientados a reprimir qualquer manifestação da oposição. Inclusive o presidente Macri da 
Argentina mantém preso Daniel Ruiz, um dos organizadores da mobilização contra o G-20. E 
nesta semana, dois ativistas populares foram assassinados pela polícia argentina. 
Os representantes dos 20 países mais ricos do mundo estão definindo planos neoliberais 
duríssimos contra nossos povos e querem privatizar as empresas estatais que sobraram.  
Nesse dia 30 de novembro haverá uma marcha unitária, internacionalista, juntando centrais 
sindicais, movimentos e partidos de esquerda latino-americanos. É preciso mostrar ao mundo que 
se os ricos se unem, nós também nos unimos para resistir aos planos e governos que nos atacam 
e retiram nossos direitos. 
Viva as lutas diretas dos trabalhadores! 
 

Apresentada pelo Conselheiro Jair Marciéri Pimpinato 

Moção de apoio 

Nós, membros do Conselho Deliberativo da APCEF/SP encaminhamos à Diretoria moção de apoio 
à diretora Ivanilde Moreira de Miranda para que continue exercendo suas atividades em tempo 
integral na Associação. Acreditamos que, em não se consolidando nosso pleito e tendo em vista 
seu brilhante trabalho realizado, a credibilidade e o respeito obtido, acarretará num imenso 
prejuízo que advirá aos empregados da Caixa. 

 

Apresentada pelo Conselheiro Marcus Vinicius Ramalho 

 Moção de repúdio à indicação de Pedro Guimarães para a presidência da Caixa 

Nós, do Conselho Deliberativo da APCEF/SP em reunião realizada em 30.11.2018 repudiamos 
veementemente a indicação do S.r. Pedro Guimarães para a presidência da Caixa. 
Sócio proprietário do concorrente Banco Pactual, constitui uma aberração sua presença na Caixa. 
Notório defensor das privatizações, atuou intensamente na privatização do Banespa e na abertura 
de capital da BB Seguridade. 
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Sua atuação infringe o código de ética e de conduta da Caixa. 

 

O Conselheiro Wilson Aparecido Ribeiro informou da manifestação que ocorrerá hoje, 
30.11.2018, em frente ao Consulado da Argentina contra a reunião do G20 que acontece naquele 
país. Nova crise se vislumbra igual ou pior que a de 2008. As tensões comerciais se intensificam 
afetando negativamente as perspectivas econômicas mundiais. 
Com referência à Diretora Ivanilde, conclama os Conselheiros(as) a defendê-la visto o trabalho 
que vem sendo por ela realizado em defesa da Caixa, do Saúde Caixa, da Funcef. 

O Conselheiro Sérgio Soares da Costa vê a não liberação da Diretora Ivanilde como retaliação 
em virtude de ter manifestado sua opinião em assembleia. Sugere que a Diretora saia em LIP até 
o término de seu mandato na APCEF/SP com ônus para a Associação. 

O Diretor Leonardo dos Santos Quadros participou que, através do acordo coletivo de trabalho 
um total de l80 empregados é liberado para a Contraf e 52 para a Contec. Acordo firmado entre a 
Contraf e a Fenae garante à APCEF/SP dois empregados, os demais que prestam serviços em 
tempo integral são cedidos pela Fetec e pelo SEEB. 

Concluído os assuntos pautados nesta reunião, registramos as ausências devidamente 
justificadas: 

André Luís Prates de Menezes 
Daniel Cortinhas 
Dinilza Nascimento Correia 
James Tadeu Batalha de Góes 
Moacir Vendrame Bassan 
Sérgio Hideo Kaneko 
Sérgio Rodrigues 

 

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que vai assinada por: 
 
 
 
                
                  Jair Marciéri Pimpinato     
 

Secretário do Conselho Deliberativo                                                
da APCEF/SP 

                              Ivan Furtado  
    

Presidente do Conselho Deliberativo                                           
da APCEF/SP 

  


